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VERBALE N. 1
(Seduta Preliminare)

Il giorno 23 gennaio 2017 alle ore 10,00 si C riunita in via telematica la

Commissione giudicatrice per la procedura di selezione per la chiamata di n' 1

Professore di prima fascia - Settore concorsuale O9/G2 - Bioingegneria - 5.S'D. ING-
INF/06 - Bioingegneria Elettronica e Informatica , nominata con D.R. prot. n. 3718,
rcp. SUZO|7 del |7/OU2OL7 nelle persone di:

Prof, Giovanni Magenes Professore di I fascia - Universite di Pavia
Prof, Gianna Maria Toffolo Professore di I fascia - Universite di Padova
Prof. Mauro Ursino Professore di I fascia - Universita di Bologna

(di seguito. la COMMISSIoNE)

La Commissione a stata convocata con nota del Prof. Giovanni Magenes in data 18
gennaio 2017, a seguito della nota del Servizio Gestione Personale Docente prot. n.
4416 del 18 gennaio ?OL7 con la quale veniva comunicato alla Commissione la
possibilitA di !niziare immediatamente ipropri lavori, preso atto della dichiarazione
dell'unico candidato di non ricusazione dei membri della Commissione medesima.

I componenti della Commissione, tutti presenti, procedono immediatamente
alla nomina del Presidente nella persona del Prof, Glanna Maria Toffolo e del
segretario, nella persona del Prof. Giovanni Magenes.

La Commissione prende visione del D.R. di indizione della procedura di
selezione. ll cui awiso e' stato pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale - IV serie speciale -
n.89 del 11 novembre 2016, nonchd degli atti normativi e regolamentari che
disciplinano lo svolgimento della procedura selettiva.

Quindi, preso atto che il Responsabile del procedimento 6la Sig. Elena Racca,
ogni componente della Commissione dichiara di non avere relazioni di parentela ed
affinite entro il 40 grado incluso con gli altri commissari (art. 5 comma 2 D,lgs,
07.05.1948 n.1172) e che non sussistono Ie cause di astensione di cui agli artt. 51 e
52 c.p.c., nonch6 le situazioni previste dall'art.35-bis del Decreto legislativo
30.03.2001, n.165 e s,m.i., cosi come introdotto dalla Le99e 6.71.2012, n,190 e
s.m. i.

La Commissione, ai sensi dell'art.7 del D.R, di indizione della procedura di
selezione, predetermina i criteri per procedere alla valutazione dei candidati.

I criteri di valutazione sono stabiliti nel rispetto degli standard qualitativi di cui
all'aft.24, comma 5 della Legge n. 240/2AlO e del regolamento attuativo di Ateneo.
Nelle more dell'emanazione del regolamento di cui al comma precedente si fa
.iferimento ai criteri generali di cui al D.M, O4.O8.2011 n.344.

I criteri ai fini della valutaz'one dell'attivita didattica, di didattica integrativa e di
servizio agli studenti sono i seguenti:
a) numero dei moduli/corsi tenuti e continuite della tenuta degli stessi;



b) eSiti de‖ a valutazione da parte deg!i studenti′  con gli strurnenti predisposti
da‖ 'ateneo′ dei moduliノ COrsi tentlti,

C)partecipazlone a‖ e comrnissioni tstituite per gti esarni di proFltto;

d)quantitさ e qualitら deliiattivitら di tipo serninariale′ di que‖a rrlirata alle esercitazioni

e ai tutoraggio degii studenti′ ivi inclusa quella relativa alla predisposiz:one delle tesi

d:laurea′ dilaurea magistrale e de‖ e tesi di dottorato.

I criteri al ttni della valutazione de‖
:attivita di ricerca scientifica sono i seguenti:

a) 。rganizzazione′  dire210ne e coordinamento di gruppi cli ricerca na2iOnali e
internaziona‖ ′ovvero partecipazione ag‖ stessi,

b)COnSe9uimento de‖ a titolarita di brevettil

C) partecipazione in qualitさ  di relatore a congressi e convegni nazlonali e
internazionali;

d)COnSeguirnento di prerni e riconoscirnenti nazlonali e internazlonali per attivitら  di

rlcerca,

I criteri ai fini de:la valutazione de‖ e pubblicazioni scientifiche sono i se9uenti:

a)Originalita′ innOvativitら ′rigore rnetodologicO e rilevanza di ciascuna pubblicazione,

b)COngruenza di ciascuna pubblicazione con il profilo di professore universitario da
ricoprire oppure con tematiche interdiscip‖ nari ad esso strettannente correlate;

C)「ilevanza scientinca de‖ a collocazione edito「 iale di ciascuna pubblicazione e sua

diffusione a‖ `interno dena cOmthnitら scientittcal

d)dete::I:inazione analitica′  anche su‖a base di criteri riconosciuti ne‖ a comunitら

scientifica internazionale di riFerirnento′ de‖
:apporto individuale del candidato nei caso

di partecipazione dei medesirno a lavo「 tin co‖aborazione.

Ne‖
:ambito dei settori in cui ne ё conso‖ dato l=uso a live‖ o internazionale′  la

CorTlmissione si avvaie anche dei seguenti inclicatori′  riferiti a‖ a data di inizio de‖ a

valutazione:

1)numerO tOtale delle citazioni;

2)numerO medio di citazioni per pubblicazlone,
3)“ impaCt factoぽ totalel

4)"impaCt factori mediO per pubblicazione,
5)combinaz:oni dei precedenti parametri atte a valorizzare rimpattO de‖ a produzione
scientifica dei candidato(indiCe di Hlrsch o sirni11).

La COmrnissione valutera inoltre 91: 
｀
Elennenti di qualificazione didattica e scientiflca″

indicati ne‖
′art,l del D.R.di indizione della procedura.

I criteri cosl stabiliti′  consegnati ir、 rnediatamente al responsabile del procedirnentor

saranno pubblicizzati sul sito web de‖ 篠teneo.Ne‖ a seduta successiva′ decorsi alrneno

cinque giorni da‖a pubblicazione′ la Cornmissione potra riunirsi nuovarnente′ e′ presa
visione de‖′elenco dei candidati′  dichiarera di nOn avere relazioni di parentela ed
amnita entrO i1 4。 grado incitlso cOn i Candidati stessi′ e che non sussistono le cause di

astensione di cui agli artt.51e52c,p.c.
La Cornrniss,one efFettuera quindila vatutazione de‖ e pubblicazioni o de:testi accettati
per ia pubb‖ cazione secondo le norrne vigenti′  nonchё  di sag91 inseriti in opere
co‖ ettanee e di artico:i ed:ti su riviste in formato cartaceo o digitale con liesclusione di

note interne o rapporti dipartimentali. La Corrlmissione vaiuterふ altresi la consistenza

complessiva de‖a produzione scientifica del candidato′  ::intensita e la cOntinuitさ
temporale de‖ a stessa′  fatti salvi  l periocti′  ade9uatarnente documentati′  di
allontanarnento non volontario da‖

iattivitら
 di ricerca′ con particolare riferirnento ane

Funz:oni genitoriali、



L′accertamento de‖ e competenze ‖nguistiche avverrら  mediante la valutazione da
parte de‖ a Cornmissioner per via documentale′ delle attestazioni e delle dichiarazioni

presentate dal candidato.

oopo la valutazione delle pubb:icazloni scientificher del curriculurn′  de‖
rattivita

didattica svolta e delド accertamento de‖ e cornpetenze linguistiche′ nonchё di eventua11

1ettere di presentazione pro― veritate suli′ attivita scientifica dei candidato da parte di

esperti italiani o stranieri esterni alド Universitら di Pavia′  la Cornmissione formulerら  un

91udiZ:。 COnegiale sul candidato.

Ii candidato sarら chiamato a svolgere un senlinario′ seguito da discussione,sulla

tematica di ricerca connunicata dal candidato stesso.

Tale serninario sara pubblico e tenuto in un′ aula di caplertza adeguata, li norninativo

dei candidato ammesso a sostenere il serninario sara pubblicato sul sito WE3
dell′ Universitら ne‖ a pagina dei Servizio gestione personale docente― Concorsi.

Al ternline della prova la CornrFlissione formulera′ dopo adeguata valutazioner un

giudizio co‖ egiaie sui candidato.

successivarnente′  su‖ a base del giudizlo co‖ egiale (curriCulum e pubblicazioni

scientifiche― seminario)stilerさ un giudizio 91obale,

La Comrnissione′  al termine dei lavo「 i e con deliberazlone assunta a
mag91oranza′  sl pronuncera su‖

rattitudine del candid● to a SVOlgere le funzioni

didattiche e scientifiche per ie quali ё stato bandito il posto.

La COrnrnissione decide di riunirsi il giorno 13 febbralo 201ア  a‖ e ore  10′ 30

presso ll Dipartimento di lngegneria lndustriale e de‖
′Informazlone per:a valutazione

de‖e pubb‖ cazioni  scientifiche′  dei curriculurn′   de‖
′
attivitね  didattica  svolta e

delドaccertamento dene cOmpetenze linguistiche′  nonchё  de‖ e eventuali lettere di

presentazlone pro― veritate su::′ attivitふ scientittca presentate da ciascun candidato.

con ia sopracitata nota n.4416 dei Servizio Cestione personale Docente veniva
comunicato a‖ a cornrnissione la rinuncia del candidato ai 20 gio「 ni di preavviso previsti

per ia convocazione al serninario. Pertanto la Cornmissione decide altresi di riunirsi ll

giorno 13 febbraio 2017 a‖ e ore 14 presso il Dipartimento di lngegneria lndustriale e

de‖
′
Informazione per il serninario′  seguito da discussloner Sulla ternatica sceita dal

candidato,

ll presente verbale viene trasmesso al Responsabile del ρ「ocedimento.

1l presente verbale viene redatto′  letto e sottoscritto daI ProF. Giovanni
Magenes e con dichiarazione di formale sottoscriz:One per via telematica dagli altri
componenti della Cornmissione.

Pavia′ 23 gennalo 2107

LA COMMISS10NE:

prof.Gianna Maria Toffolo(preSidente)

Prof. Giovanni Magenes (Segretario)

Prof. Mauro Ursino
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La  sottoscritta Gianna Marla ttoffolo′    componente de‖ a  Cornrnissione
giudicatrice per la procedura di selezlone per la chiamata di n,l Professore di

prima fascia ai sensi de‖ ′
art,18′ corrlrna l de‖ a Legge 240/2010 per il Settore

concorsuale 09/G2-Bioingegneria‐ Settore Scientifico Disciplinare ING― INF/06
-  Bioingegneria  Elettronica  e lnforrnatica  ¨  presso ‖  Dipartimento di
lngegneria lndustriale e de‖′Informazione de‖ :universitら

 di Pavia′  avendo
partecipato ana riuniOne de‖ a Cornrnissione tenutasi ‖ 23 gennaio 2017 in
sessione telematlca′  dichlara di aver letto′  di approvare e di sottoscrivere il
relativo verbale

Padova, 23 gennaio 2017 ¬
)…精ギ1亀



=i sottoscritto Mauro ursin。 ′ cornponente della  Corn暉 哺ssio構e gittdicatrictt p鋼『 番轟

procedura di seiez:one per ia chiamata di n.■  ProfessoFe di prirtta fascia ai sensi

deI:′art.18′ comma l de‖a Legge 240/20■ O per il Settore concorsuale 09ノ G2 "

B:oingegneria ‐ settore scientifico Discip:inare ING“ INFノ●6 - BIoingegneri願

Elettronica e =nformatica ― presso ll Dlpartirnento di  lngegneria =ndtlstriaie e

de‖
′

=nforma=:one de::'universita di paviar avendo pattecipato aliぉ  『:unlontt della

COrTEmiSSione tenutasii:23 gennalo 2017 in sessione telttmatica′ dichiara di aver ietto′

di approvare e d:sottoscrivere il reiativo verba:e

f4**"'* l'{*-*"'';*
Bologna 23 gennaio 2Ol7 Mauro Ursino


